REGIONE SICILIANA



Acquisto, mediante T.D. n. 3098766, dello strumentario e accessori per la simulazione -Sistemi HD Video di livello medicale con camere per Fluorescenza, necessari per la creazione del "Centro Training Laparoscopico" che avrà sede presso il CEFPAS.

CIG: 9349387E36.

CAPITOLATO E DISCIPLINARE DI GARA

Sommario

Premessa		
ART. 1 STAZIONE APPALTANTE		
ART. 2 RESPONSABILE DEL PROCEDIMENTO		2
ART. 3 DOCUMENTI DI GARA		2
ART. 4 OGGETTO E DISCIPLINA DELL'APPALTO		3
ART. 5 GARANZIA, SERVIZI DI MANUTENZIONE ORDINARIA E STRAOF	RDINARIA, DI INSTA	LLAZIONE E
FORMAZIONE		
ART. 6 IMPORTO DELL'APPALTO		
ART. 7 DUVRI	•••••	5
ART. 8 TEMPI DI CONSEGNA DELLA FORNITURAART. 9 REQUISITI DI PARTECIPAZIONE		6
ART. 9 REQUISITI DI PARTECIPAZIONE		6
ART. 10 MODALITA' E TERMINI DI PRESENTAZIONE DELL'OFFERTA		7
ART. 10.1 DOCUMENTAZIONE AMMINISTRATIVA		
ART. 10.2 OFFERTA ECONOMICA		8
ART. 11 VALIDITA' DELL'OFFERTA ECONOMICA	***************************************	Ω
ART. 12 APERTURA ED ESAME DELL'OFFERTA		
ART. 13 SOCCORSO ISTRUTTORIO		
ART. 14 CRITERIO DI AGGIUDICAZIONE		
ART. 15 INADEMPIMENTI E PENALITÀ		9
ART. 16 CLAUSOLA RISOLUTIVA ESPRESSA		9
ART. 17 DIVIETO DI CESSIONE E MODIFICHE DEL CONTRATTO		9
ART. 18 RISOLUZIONE CONTRATTUALE		9
ART. 19 RECESSO		9
ART. 19 RECESSOART. 20 FATTURAZIONE E PAGAMENTI		10
ART. 21 TRACCIABILITÀ DEI FLUSSI FINANZIARI		10
ART. 22 ONERI FISCALI E SPESE CONTRATTUALI		10
ART. 23 TRATTAMENTO DEI DATI PERSONALI		11
ART. 24 FORO COMPETENTE		13
		-







Premessa

Il presente "Disciplinare di gara" contiene le regole relative all'appalto, al criterio di aggiudicazione, alle modalità di partecipazione alla gara in particolare in merito alla compilazione, presentazione dell'offerta e ai documenti da presentare a corredo della stessa, nonché alle ulteriori informazioni relative alla gara ed al contratto per l'acquisto di dello strumentario e accessori per la simulazione – Sistemi HD Video di livello medicale con camere per Fluorescenza, necessari per la creazione del "Centro Training Laparoscopico" che avrà sede presso il Centro Mediterraneo di Simulazione della Regione Siciliana (CEMEDIS) del CEFPAS. L'affidamento avverrà mediante una Trattativa diretta sul MePA di Consip S.P.A., ai sensi dell'art.1 comma 2 lett. a) del D.L. n.76/2020, come novellato dal decreto-legge n. 77 del 2021, convertito con modificazioni dalla legge n. 108 del 2021, nel rispetto di quanto previsto dall'art. 36 co. 6 del D.Lgs 50/2016.

ART. 1 STAZIONE APPALTANTE

1. Centro per la Formazione Permanente e l'Aggiornamento del personale del Servizio Sanitario (CEFPAS) con sede a Caltanissetta (CL), Cittadella Sant'Elia, Via G. Mulè n. 1, posta elettronica certificata cefpas@legalmail.it

ART. 2 RESPONSABILE DEL PROCEDIMENTO

1. Il responsabile del procedimento, ai sensi dell'articolo 31 del D.lgs. 50/2016, è la Dott.ssa Antonella Lumia.

ART. 3 DOCUMENTI DI GARA

I documenti di gara sono i seguenti:

- Capitolato e Disciplinare di gara;
- DGUE;
- Allegato integrativo al DGUE;
- Dichiarazione Protocollo di Legalità "Carlo Alberto Dalla Chiesa";
- Patto d'integrità;
- Documento di Tracciabilità dei flussi finanziari;
- Sønema di contratto.



ART. 4 OGGETTO E DISCIPLINA DELL'APPALTO

Il presente disciplinare ha per oggetto la fornitura dello strumentario e accessori per la simulazione

– Sistemi HD Video di livello medicale con camere per Fluorescenza, necessari per la creazione del

"Centro Training Laparoscopico" che avrà sede presso il CEFPAS, come di seguito dettagliata:

POS. ARTICOLO	DESCRIZIONE	QUANTITA'	PREZZO	TOTALE
10 SCHO/95-3981	CND No.: Z12020405 RDM No.: 2231596 2x optical zoom 3x digital zoom Waterproof connection plug Yes Lockable endoscope connection Yes Lockable endoscope connection Time saving and useful presets All rigid, flexible or semi-flexible endoscopes with standard ocular can be connected Sterilization via Steris and Sterrad Powerful sensor with improved NIR sensitivity Length camera cable 3.5 m Weight camera head (without cable) 210 g	7	€9.580,14	€67.060,98
	Control unit compatibility EndoorCam 20 NIR FI and EndoorCam40 NIR FI Consegna sett.: 00/0000		·	
20 SCHO/95-3906	CND No.: Z12020405 RDM No.: 2229887 TECHNICAL DATA Art.No. SCHO/95-3906 Camera Head Full HD 3CMOS Zoom Image sensor 3 x 1/3" CMOS, progressive scan	6	€8.115,66	€48.693,96
2/3	Sensor resolution 3 x 1920 x 1080, 50 / 60p Function keys 3 indivia, programmable & illuminated keys			
	Endocoupler For standard ocular, lockable Parfocal zoom f = 14.25 - 28 mm Waterproof connection plug Yes Lockable endoscope connection Yes Length camera cable 3.5 m Weight camera head (without cable) 300 g Applied part as per IEC 60601-1 Type C CF defibrillation-proof Control unit compatibility EndoorCam 20 Consegna sett.: 00/0000			
30 SCHO/95-3908	CND No.: Z12020405 RDM No.: 2231596 30 SCHO/95-3908 TECHNICAL DATA 1 8.836,60 8.836,60 Art.No. SCHO/95-3908 NIR FI Camera Head Full HD Zoom Image sensor 1/3" CMOS, progressive scan Sensor resolution 1920 x 1080, 50/60p Function keys 3 indivia, programmable & illuminated keys Endocoupler Parfocal zoom f = 14.25 - 28 mm CND No.: Z12020405 RDM No.: 2231596 2x optical zoom 3x digital zoom Waterproof connection plug Yes Lockable endoscope connection Yes Lockable endoscope connection Time saving and useful presets All rigid, flexible or semi-flexible endoscopes with standard ocular can be connected Sterilization via Steris and	1	€8.836,60	€8.836,60

	Sterrad Powerful sensor with improved NIR sensitivity Length camera cable 3.5 m Weight camera head (without cable) 210 g Control unit compatibility EndoorCam 20 NIR FI and EndoorCam40 NIR FI Consegna sett.: 00/0000				
40 SCHO/05-0761NI R	CND No.: Z12029007 RDM No.: 2228052 TECHNICAL DATA Art.No. SCHO/05-0761NIR EndoorLight 300 NIR FI Illumination type High power white light LED NIR FI 805 nm NIR laser Color Rendering Index CRI Ra > 90 Color temperatue 5,600 K Luminous flux 1,420 Im Lifetime of the illuminant > 30.000 h Operation control panel LCD Display with illuminated buttons Standard compliance IEC 60601-1 (3.1 Edition) CND No.: Z12029007 RDM No.: 2228052 Electromagnetic compatibility IEC/EN 60601-1-2 (3rd and 4th) Directive compliance CE-mark Dimensions (Wx H x D) 295x 130x 355 mm Weight 8kg Supply voltage 100 - 240 v~,50/60 Hz Power consumption 1.6 to 0.6 A Protection class ace. to IEC 60601-1 Protection cladd I Degree of protection IP21 Applied part as per IEC 60601-1 Type CF	1	€8.576,70	€8.576,70	
	defibrillation-proof Classification ace. to Directive 93/42/EEC Class I medical device Classification as per IEC/CISPR 11 Group 1 Class A Laser class as per IEC 608025-1 Class 3R Consegna sett.: 00/0000				
50 SCHO/05-0094L-NIR	CND No.: Z12020480 RDM No.: 2228055 Autoclavable Fiber Light Cable diam ext 6 mm Internal diam 4.8 mm Consegna sett.: 00/0000	. 1	€493,81	€493,81	- Average restance of
60 SCHO/11-0131NI R	CND No.: Z12029009 RDM No.: 2228185 Laparoscope UHD/NIR for Fluorescence Diam Ø 10.0 mm; 0°; FL 344 mm Consegna sett.: 00/0000	1	€2.196,16	€2.196,16	To contract the contract to th
70 SCHO/11 0143NI R	CND No.: Z12029009 RDM No.: 2228187 Laparoscope UHD/NIR for Fluorescence Diam Ø 10.0 mm; 30°; FL 344 mm Consegna sett.: 00/0000	1	€2.196,16	€2.196,16	
	SPESE DI SPEDIZIONE			€800,00	

ART. 5 GARANZIA, SERVIZI DI MANUTENZIONE ORDINARIA E STRAORDINARIA, DI INSTALLAZIONE E FORMAZIONE

La suddetta fornitura è comprensiva dei servizi di seguito elencati decorrenti dalla sottoscrizione del contratto:

- Garanzia dei prodotti (per 36 mesi);
- Servizio di installazione di tutte le componenti presso la sede del CEFPAS sita in via G. Mulè, 1 93100 Caltanissetta;
- Servizio di attività formativa rivolta al personale del Centro svolta da parte un addetto specializzato dell'appaltatore, in presenza presso i locali del CEFPAS, nel corso di una (1) giornata/uomo.
- Servizio di help desk telefonico gratuito.
- Servizio di manutenzione ordinaria, svolta da personale qualificato della ditta su tutta la strumentazione, fornita con almeno 1 intervento annuo.
- Servizio di manutenzione ordinaria: sarà svolta dal personale qualificato della ditta una manutenzione ordinaria su tutta la strumentazione fornita con almeno 1 intervento annuo di verifica.
- Servizio di manutenzione straordinaria in caso di guasto/avaria della strumentazione, con primo intervento assicurato entro le 72 ore dalla segnalazione.

ART. 6 IMPORTO DELL'APPALTO

L'importo a base d'asta, onnicomprensivo di oneri e spese, è stimato in complessivi € 138.854,37 oltre IVA.

ART. 7 DUVRI

Ai sensi dell'art. 26 del D.Lgs. n. 81/2008 e s.m.i. recante: "Obblighi connessi ai contratti d'appalto o d'opera o di somministrazione" e al fine dei relativi adempimenti, si precisa che per l'esecuzione dell'appalto in argomento, di cui al presente documento, non sussistono circostanze in cui si verifichino contatti interferenziali rischiosi tra il personale del CEFPAS e quello dell'Aggiudicataria o con altri soggetti presenti c/o i luoghi di lavoro interessati dal servizio, che comportino misure di tipo oneroso. Pertanto gli oneri relativi alla sicurezza risultano nulli.

ART. 8 TEMPI DI CONSEGNA DELLA FORNITURA

La consegna della fornitura dovrà essere effettuata entro n. 90 giorni naturali e consecutivi dalla data dell'ordine emesso.

ART. 9 REQUISITI DI PARTECIPAZIONE

I requisiti di partecipazione richiesti sono quelli di ordine generale di cui all'art. 80 del D.Lgs. 50/2016 e saranno dichiarati dall'operatore economico mediante la compilazione del relativo Documento di Gara Unico Europeo (DGUE).

L'Ente si riserva la facoltà di verificare quanto dichiarato dall'Operatore economico tramite sistema AVCpass di Anac.

L'operatore economico garantisce l'esattezza, la veridicità, la completezza e l'accuratezza dei dati personali e delle informazioni inserite su Consip e conferma, in particolare, di essere in possesso, alla data di presentazione dell'offerta, dei requisiti di carattere generale desumibili dall'art. 80 del D.Lgs. 50/2016.

Nel caso di presentazione di falsa dichiarazione o falsa documentazione, la stazione appaltante ne darà segnalazione all'Autorità Nazionale Anticorruzione (ANAC) che, se ritiene siano state rese con dolo o colpa grave, in considerazione della rilevanza o della gravità dei fatti oggetto della falsa dichiarazione o della presentazione di falsa documentazione, dispone l'iscrizione nel casellario informatico ai fini dell'esclusione dalle procedure di gara e dagli affidamenti di subappalto fino a due anni.

L'operatore economico sarà escluso dalla procedura di affidamento e perseguito a norma di legge se si è reso colpevole di false dichiarazioni. Inoltre, L'operatore economico potrà essere escluso in qualunque momento dalla procedura qualora risulti che si trova, a causa di atti compiuti o omessi prima o nel corso della procedura, in una delle situazioni di cui ai commi 1, 2, 4 e 5 dell'art. 80 del D.Lgs. 50/2016.

L'operatore economico dovrà risultare iscritto sul MePA di Consip al bando "Beni" ed abilitato alla categoria merceologica "Strumentario chirurgico e strumentario e dispositivi per odontoiatria".

ART. 10 MODALITA' E TERMINI DI PRESENTAZIONE DELL'OFFERTA

Ai sensi dell'articolo 51 delle regole del sistema di e-procurement della P.A., con l'invio della propria offerta il fornitore accetta tutte le condizioni di contratto previste dalla Stazione Appaltante e dal sistema MePA.

L'offerta, costituita dalla documentazione amministrativa e dall'offerta economica, dovrà essere caricata a portale nelle seguenti modalità:



ART. 10.1 DOCUMENTAZIONE AMMINISTRATIVA

L'operatore dovrà inserire nell'apposita sezione della piattaforma di Consip:

- 1. Il presente Capitolato e Disciplinare di gara, firmato digitalmente per accettazione piena e incondizionata;
- 2. DGUE redatto in conformità al modello approvato con regolamento della Commissione Europea, ai sensi dell'articolo 85 del D.lgs. 50/2016 e ss.mm.ii. secondo lo schema allegato dalla stazione appaltante.
 - Il concorrente dovrà compilare la Parte II del documento:
 - A: INFORMAZIONI SULL'OPERATORE ECONOMICO.
 - B: INFORMAZIONI SUI RAPPRESENTANTI DELL'OPERATORE ECONOMICO
 - Il concorrente dovrà compilare la Parte III del documento:

Motivi di esclusione, contenente le dichiarazioni circa l'assenza delle ipotesi di esclusione di cui all'art. 80 del D.Lgs. 50/2016 (sezione A, sezione B, sezione C e sezione D).

- Il concorrente dovrà compilare la Parte VI del documento.
- 3. Allegato integrativo al DGUE debitamente compilato e sottoscritto digitalmente;
- 4. Patto di integrità debitamente compilato e sottoscritto digitalmente;
- 5. Dichiarazione protocollo di legalità "Carlo Alberto Dalla Chiesa" debitamente compilata e sottoscritta digitalmente;
- 6. Dichiarazione sulla tracciabilità flussi finanziari (ART. 3 L. 136/2010) debitamente compilata e sottoscritta digitalmente;
- 7. Copia fotostatica del documento di riconoscimento del soggetto dichiarante;
- 8. PassOE, generato tramite il sistema ACVpass di ANAC:

per registrazione è necessario accedere all'indirizzo http://www.anticorruzione.it/portal/public/classic/Servizi/ServiziOnline/ RegistrazioneProfil azioneU. L'operatore economico estero deve trasmettere all'indirizzo protocollo@pec.anticorruzione.it i necessari documenti probatori conformi alle normative vigenti nei rispettivi Paesi che attestano l'esistenza dell'impresa nel Paese di provenienza e il ruolo della persona fisica all'interno dell'operatore economico, corredati da traduzione certificata in lingua italiana e, ove possibile, firmati digitalmente. Per gli operatori economici dell'Unione Europea, se nessun documento o certificato è rilasciato dallo Stato di provenienza, costituisce prova sufficiente una dichiarazione giurata. Negli Stati membri in cui non esiste siffatta dichiarazione, è sufficiente una dichiarazione resa dall'interessato innanzi a un'autorità giudiziaria o amministrativa competente, a un notaio o a un organismo professionale qualificato a riceverla del Paese di origine o di provenienza, compilata e sottoscritta digitalmente dal legale rappresentante della società o da altro soggetto munito di poteri di firma e, in tal easo, dovrà essere allegato relativo atto di procura.

Tutta la documentazione amministrativa dovià essere sottoscritta digitalmente dal legale rappresentante della società o da altro soggetto munito di poteri di firma e, in tal caso, dovrà essere allegato relativo atto di procura.



ART. 10.2 OFFERTA ECONOMICA

L'Operatore economico dovrà inserire l'importo complessivo in "valore" nell'apposita sezione della piattaforma di Consip, da applicare sull'importo a base d'asta, di € 138.854,37 oltre IVA.

Dovranno, altresì, essere indicati i costi aziendali per la sicurezza ed i costi della manodopera.

L'Offerta Economica dovrà essere debitamente compilata e firmata digitalmente dal legale rappresentante della società o da altro soggetto munito di poteri di firma e, in tal caso, dovrà essere allegato relativo atto di procura.

ART. 11 VALIDITA' DELL'OFFERTA ECONOMICA

L'offerta è irrevocabile e vincolante per l'operatore economico ed è valida fino à 180 giorni successivi alla data di presentazione dell'offerta.

ART. 12 APERTURA ED ESAME DELL'OFFERTA

L'apertura e l'esame delle buste avverrà in modalità telematica successivamente alla scadenza dei termini per la presentazione dell'offerta.

Si procederà con l'apertura della busta amministrativa e all'esame delle dichiarazioni ivi contenute e della documentazione a corredo, con particolare riferimento alla verifica della firma digitale.

Seguirà l'apertura dell'offerta economica, la lettura del valore economico indicato e la verifica della firma digitale.

ART. 13 SOCCORSO ISTRUTTORIO

Ai sensi dell'art. 83 co. 9 del D.Lgs 50/2016 e s.m.i., le carenze di qualsiasi elemento formale della domanda possono essere sanate attraverso la procedura di soccorso istruttorio. In particolare, in caso di mancanza, incompletezza e di ogni altra irregolarità essenziale degli elementi e del documento di gara unico europeo di cui all'articolo 85, con esclusione di quelle afferenti all'offerta economica e all'offerta tecnica, la stazione appaltante assegna al concorrente un termine, non superiore a dieci giorni, perché siano rese, integrate o regolarizzate le dichiarazioni necessarie, indicandone il contenuto e i soggetti che le devono rendere. In caso di inutile decorso del termine di regolarizzazione, il concorrente è escluso dalla gara. Costituiscono irregolarità essenziali non sanabili le carenze della documentazione che non consentono l'individuazione del contenuto o del soggetto responsabile della stessa.

ART. 14 CRITERIO DI AGGIUDICAZIONE

Il criterio di aggiudicazione è quello del minor prezzo, ai sensi dell'art. 95 comma 4 del D.Lgs. 50/2016.

ART. 15 INADEMPIMENTI E PENALITÀ

Per ogni violazione degli obblighi derivanti dal contratto e per ogni caso di carente, tardivo e incompleta esecuzione della fornitura, la stazione appaltante, fatto salvo ogni risarcimento di maggiori e ulteriori danni, potrà applicare alla società affidataria delle penali calcolate in misura giornaliera compresa tra lo 0,3 per mille e l'1 per mille dell'ammontare netto contrattuale, da determinare in relazione all'entità delle conseguenze legate al ritardo. Le penali non possono comunque superare, complessivamente, il 10 per cento di detto ammontare netto contrattuale, secondo quanto previsto dall'art. 113- bis comma 4 del Codice dei Contratti.

ART. 16 CLAUSOLA RISOLUTIVA ESPRESSA

L'Amministrazione si riserva la facoltà di risolvere immediatamente e automaticamente il contratto, ai sensi e per gli effetti di cui all'art. 1456 del codice civile, qualora le verifiche circa il possesso dei requisiti in capo al soggetto affidatario non dovessero avere esito positivo, salvo in ogni caso il diritto al pagamento delle prestazioni regolarmente eseguite.

ART. 17 DIVIETO DI CESSIONE E MODIFICHE DEL CONTRATTO

Nessuna variazione o modifica al contratto può essere introdotta dall'esecutore, se non è disposta dal RUP e preventivamente approvata dalla stazione appaltante.

È vietata, a pena di nullità, la cessione totale o parziale del contratto.

ART. 18 RISOLUZIONE CONTRATTUALE

Nelle ipotesi elencate all'art. 108 del D.Lgs. 50/2016 e ss.mm.ii., ogni inadempienza agli obblighi contrattuali sarà specificamente contestata dal responsabile del procedimento a mezzo di comunicazione scritta, inoltrata via PEC al domicilio eletto dall'aggiudicatario. Nella contestazione sarà prefissato un termine non inferiore a 5 giorni lavorativi per la presentazione di eventuali osservazioni; decorso il suddetto termine, l'amministrazione, qualora non ritenga valide le giustificazioni addotte, ha facoltà di risolvere il contratto.

ART. 19 RECESSO

Il CEFPAS si riserva la facoltà, in caso di sopravvenute esigenze d'interesse pubblico e senza che da parte dell'aggiudicatario possano essere vantate pretese, salvo che per le forniture già eseguite o in corso di esecuzione, di recedere in ogni momento dal contratto, con preavviso di almeno 10 (dieci)

9/13



giorni solari da notificarsi all'aggiudicatario tramite PEC. In caso di recesso l'aggiudicatario ha diritto al pagamento delle forniture regolarmente eseguite, secondo il corrispettivo e le condizioni previste nel contratto.

ART. 20 FATTURAZIONE E PAGAMENTI

Il corrispettivo, che si intende comprensivo di ogni relativo onere e spesa, sarà corrisposto nelle seguenti modalità:

- Acconto nella misura del 95% dell'importo complessivo dell'offerta, entro 60 giorni dalla presentazione di regolare fattura e previo accertamento della regolarità delle prestazioni;
- Saldo del restante 5% dell'importo complessivo dell'offerta, a scadenza del contratto.

Nessun aggravio di costi o rimborso spese ulteriori rispetto a quelle previste nel contratto potranno essere pretesi, ritenendosi il compenso in tutto remunerativo delle forniture di cui agli artt. 4, 5 e 6 del presente documento.

Nel caso dovessero verificarsi contestazioni o irregolarità accertate dal CEFPAS, il termine di pagamento sarà automaticamente prorogato senza che possa farsi richiesta di interessi di sorta. Non sarà riconosciuto alcun compenso alla Società nel caso di inadempimento dell'obbligazione, ovvero sarà riconosciuto un pagamento ridotto in caso di adempimento parziale, fatta salva in ogni caso la riserva di richiedere la risoluzione del contratto ed il risarcimento dei danni subiti.

I pagamenti saranno effettuati tramite bonifico bancario su un conto corrente dedicato, anche non in via esclusiva acceso presso Banche o Poste Italiane S.p.A. A questo proposito, l'appaltatore deve comunicare alla stazione appaltante gli estremi identificativi del conto corrente di cui sopra nonché le generalità ed il codice fiscale delle persone delegate ad operare sullo stesso.

La fattura elettronica dovrà riportare il codice IPA UFZ1TR e il CIG del procedimento di affidamento.

ART. 21 TRACCIABILITÀ DEI FLUSSI FINANZIARI

La Società deve impegnarsi a garantire la tracciabilità dei flussi finanziari in relazione al presente appalto. Qualora la Società non assolva agli obblighi previsti dall'art. 3 della legge 136/2010 per la tracciabilità dei flussi finanziari relativi all'appalto, il contratto si risolverà di diritto ai sensi del comma 8 del medesimo art. 3.

ART. 22 ONERI FISCALI E SPESE CONTRATTUALI

Si applicano le disposizioni di cui all'art. 8 del D.M.LL.PP. n. 145/2000 e ss.mm.ii., per cui tutte le spese inerenti e conseguenti al contratto, come pure i relativi tributi fiscali, eccetto l'IVA, saranno a carico dell'Appaltatore.

L'Appaltatore, ai sensi dell'art. 2 D.P.R. n.642/1972, sarà tenuto ad assolvere il pagamento dell'imposta di bollo dandone prova al Committente tramite produzione di copia del modello F24, nei termini stabiliti dalla Tariffa Articolo 2, allegata al D.P.R. n. 642/1972.

Ai sensi del D.P.R. n. 131/1986, l'imposta di registro per la registrazione in caso d'uso del contratto è a carico esclusivo dell'operatore economico aggiudicatario.





ART. 23 TRATTAMENTO DATI PERSONALI

Ai sensi del combinato disposto del Regolamento Generale sulla Protezione dei Dati (Regolamento UE 2016/679 del Parlamento Europeo e del Consiglio del 27/04/2016, applicabile a far data dal 25/05/2018) e del D.lgs. 30 giugno 2003 n. 196 (tuttora in vigore per le parti non in contrasto con il suddetto Regolamento), si comunica che il trattamento dei dati è necessario per l'espletamento della presente procedura di affidamento e la partecipazione ad essa, ai sensi dell'art. 7 del citato Regolamento UE, comporta da parte dei concorrenti la prestazione del consenso al trattamento dei propri dati personali.

Le categorie di dati trattati hanno riguardo ai dati personali e anagrafici degli operatori economici e delle persone fisiche (rappresentanti legali, dipendenti, collaboratori ecc.), i dati curricolari ed in generale le informazioni comunicate dai medesimi soggetti alla Stazione Appaltante ai fini della partecipazione alla gara.

Non sono oggetto di trattamento le particolari categorie di dati personali di cui all'art. 9 par. 1 GDPR.

I dati giudiziari sono oggetto di trattamento ai fini della verifica dell'assenza di cause di esclusione ex art. 80 D. Lgs. n. 50/2016, in conformità alle previsioni di cui al codice appalti (d.lgs. n. 50/2016) e al d.P.R. n. 445/2000.

Il conferimento dei dati personali è dovuto in base alla vigente normativa, ed è altresì necessario ai fini della partecipazione alla procedura ad evidenza pubblica o di attribuzione dell'incarico nonché, eventualmente, ai fini della stipula, gestione ed esecuzione del contratto.

Il rifiuto di fornire i dati richiesti non consentirà la partecipazione alla procedura ad evidenza pubblica o di attribuzione dell'incarico, la stipula, gestione ed esecuzione del contratto, l'adempimento degli obblighi normativi gravanti su CEFPAS.

I dati raccolti saranno trattati, anche con strumenti informatici, esclusivamente nell'ambito della procedura regolata dal presente disciplinare e per l'affidamento e l'esecuzione del relativo contratto e non saranno trattati per finalità ulteriori.

Il trattamento dei dati personali si fonda sulle seguenti basi giuridiche:

- necessità del trattamento ai fini della stipula e dell'esecuzione del contratto, ovvero ai fini dell'esecuzione di misure precontrattuali adottate su richiesta dell'interessato (art. 6 par. 1 lett. b GDPR);
- necessità del trattamento per adempiere obblighi giuridici a cui è soggetto il titolare del trattamento (art. 6 par. 1 lett. c GDPR); ad esempio, adempimento di obblighi di legge, regolamento o contratto, esecuzione di provvedimenti dell'autorità giudiziaria o amministrativa;
- necessità del trattamento per l'esecuzione di un compito di interesse pubblico o connesso all'esercizio di pubblici poteri di cui è investito il titolare del trattamento; in particolare per la gestione della procedura ad evidenza pubblica finalizzata alla selezione del contraente (art. 6



par. 1 lett. e GDPR).

I dati personali sono comunicati, senza necessità di consenso dell'interessato, ai seguenti soggetti:

- 1) ai soggetti nominati da CEFPAS quali Responsabili in quanto fornitori dei servizi relativi al sito web, alla casella di posta ordinaria e certificata.
- 2) all'Istituto di Credito Bancario per l'accredito dei corrispettivi spettanti all'appaltatore;
- 3) autorità per la vigilanza sui contratti pubblici di lavori, servizi e forniture, ai sensi dell'art. 1 comma 32 Legge n. 190/2012;
- 4) autorità preposte alle attività ispettive e di verifica fiscale ed amministrativa;
- 5) autorità giudiziaria o polizia giudiziaria, nei casi previsti dalla legge;
- 6) ogni altro soggetto pubblico o privato nei casi previsti dal diritto dell'Unione o dello Stato italiano.

I soggetti indicati da sub 2) a sub 7) tratteranno i dati nella loro qualità di autonomi titolari del trattamento, e forniranno autonoma informativa ai sensi del GDPR.

La diffusione dei dati si limita alla pubblicazione sul sito web di CEFPAS nella sezione "Amministrazione trasparente", dei dati richiesti dalla normativa in materia di Trasparenza ed Anticorruzione.

I dati potranno inoltre essere comunicati al personale di CEFPAS che cura il procedimento.

Potranno essere comunicati a terzi laddove CEFPAS sia tenuta a consentire l'accesso ai documenti di gara ai sensi dell'39; art. 53 del d.lgs. n. 50/2016 e dell'art. 5 del d.lgs. n. 33/2013.

Potranno inoltre essere comunicati a terzi, anche nelle forme della pubblicazione, negli altri casi imposti dalla legge.

Il titolare del trattamento è CEFPAS; il responsabile del trattamento può essere contattato a questo indirizzo dpo@cefpas.it.

CEFPAS conserva i dati personali dell'interessato fino a quando sarà necessario o consentito alla luce delle finalità per le quali i dati personali sono stati ottenuti.

I criteri usati per determinare i periodi di conservazione si basano su:

- 1) durata del rapporto contrattuale;
- 2) obblighi legali gravanti sul titolare del trattamento, con particolare riferimento all'ambito fiscale e tributario;
- 3) necessità o opportunità della conservazione, per la difesa dei diritti di CEFPAS;
- 4) previsioni generali in tema di prescrizione dei diritti.

Con riferimento all'appaltatore, i dati personali sono conservati per tutta la durata del contratto di apparto e per i successivi dieci anni dalla data della cessazione del rapporto contrattuale.

I dati personali possono essere conservati per un periodo maggiore, qualora se ne ponga la necessità per una legittima finalità, quale la difesa, anche giudiziale, dei diritti di CEFPAS; in tal

caso i dati personali saranno conservati per tutto il tempo necessario al conseguimento di tale finalità.

L'interessato può esercitare i diritti previsti dal regolamento UE 679/2016:

- diritto di accesso ai dati personali (art. 15 GDPR)
- diritto alla rettifica (art. 16 GDPR)
- diritto di limitazione di trattamento (art. 18 GDPR)
- diritto alla portabilità dei dati (art. 20 GDPR)
- diritto di opposizione (art. 21 GDPR)

L'interessato può esercitare questi diritti inviando una richiesta alla PEC di CEFPAS cefpas@legalmail.it. Nell'oggetto l'interessato dovrà specificare il diritto che si intende esercitare, per quale finalità sa o si suppone che i suoi dati siano stati raccolti da CEFPAS e dovrà allegare, se la richiesta non proviene da casella PEC intestata all'interessato, un proprio documento di identità.

L'interessato ha altresì il diritto di proporre reclamo al Garante della privacy utilizzando la modulistica disponibile sul sito del Garante: www.garanteprivacy.it

CEFPAS non adotta alcun processo automatizzato, compresa la profilazione di cui all'art. 22, paragrafi 1 e 4, GDPR.

ART. 24 FORO COMPETENTE

Per ogni controversia che dovesse insorgere nell'esecuzione del contratto sarà competente il foro di Caltanissetta, rimanendo esclusa la competenza arbitrale.

IL DIRETTORE DEL CENTRO

(Ing. Roberto Sanfilippo)

.